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SUCESIONES ARITMETICAS

Una sucesion se le conoce como una funcién en la cual el dominio es el conjunto
de los numeros naturales: {1, 2, 3, ...}. Por su lado, una sucesion aritmética es
aguélla en la cual la diferencia entre dos términos consecutivos es una constante.
La formula para el término general de una sucesion aritmética es an + b, en donde
las variables a y b son constantes, y n es el nimero del término deseado.
Especificamente, la constante a es la diferencia entre un término y el anterior.

Si sumamos n términos de la sucesion con término general an + b obtendremos el
valor:

(1) (@+&)+(2a+&)+(Ba+E)+  +(na+b) =§m;m+1) + b

En la sucesion: 8, 11, 14, 17, 20, 23, 26,...

La diferencia entre cualquier término y el anterior es 3, de modo que el término
general seria 3n + b. Para encontrar el valor de b podemos utilizar el primer término,
en donde n=1.

De esta forma, 3(1) + b =8, y por lo tanto b = 5.




Por lo tanto, el término general de la sucesién es: 3n + 5.

Si queremos encontrar el término 25 de la sucesion, sustituimos 25 en la anterior
férmula: 3(25) + 5 = 80. De modo que el término 25 de la sucesion tiene el valor de
80.

Si queremos encontrar la suma de los primeros 12 términos de esta sucesion,
utilizamos la férmula (1) arriba, cona=3,b=5y n =12:

4
5{12){12 +13 + 5(12) = 254
En nuestro otro ejemplo podemos ver que dentro de la sucesiéon: —13, —19, -25, —

31, -43, -49, -55,...

La diferencia entre cada término y el anterior es -6, de modo que el término general
seria —6n + b. Para encontrar el valor de b podemos utilizar el primer término, en
donde n = 1.

De esta forma, —6(1) + b =13, y por lo tanto b = -7.
Por lo tanto, el término general de la sucesién es: —6n — 7.

Si queremos encontrar el término 16 de la sucesion, sustituimos 16 en la anterior
férmula:

—6(16) — 7 =-103. De modo que el término 16 de la sucesion tiene el valor de —103.

Si queremos encontrar la suma de los primeros 30 términos de esta sucesion,
utilizamos la formula (1) arriba, con a = -6, b =-7 y n = 30:

_; (300030 + 1) + (=7)(30) = —3000

SUCESIONES GEOMETRICAS

Recordamos que la formula para el término general de una sucesion geométrica es
a . rn-1, en donde ay r son constantes, y n es el numero del término deseado.

Especificamente, la constante r es el cociente entre un término y el anterior.




Si sumamos n términos de la sucesion geométrica con término general a . rn—1
obtendremos el valor:

alr® -1
r—1

3+...+.:1r” =

2
(1) a+ar+ar® +ar
Por dltimo, al ejercitar un muasculo, éste aumenta 3 milimetros desde el inicio. El
incremento que se tiene de cada dia es igual a 0.95 del incremento del dia anterior.
¢,Cual sera el incremento total al final del dia 18?

Solucién: Evidentemente, r = 0.95, de modo que el término general es: a . 0.95n-1.
Para obtener a sustituimos n = 1 en el primer término: a . 0.951-1 =3 b a = 3. Por
tanto, el término general es: 3~ 0.95n-1.

Para obtener el crecimiento total al final del dia 18, sustituimosa=3,r=0.95yn =
18 en la férmula (1): 3(0.9518 — 1)/(0.95 - 1) = 36.17 cm.




